

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

PRECIOS CONCERTADOS

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.-- Viernes 22 de Marzo de 1918

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.848

ACUARELAS MÍSTICAS

La corona de espinas

«El pensamiento—dicen los demócratas al uso—no delinque; sobre las ideas no puede ejercerse sanción penal». Nada más absurdo, nada más ilógico; nada más falso que tal afirmación. Para que se lleve a la acción es menester que antes surja en el cerebro la chispa que ilumine la voluntad y le ordene mover el músculo; realizar el acto.

El brazo no se mueve sin que la luz del pensamiento lo dirija.

Luego más culpable que el inducido, el que realiza automáticamente un hecho cualquiera punible, es el inductor que mueve los corazones, que sugiere las voluntades.

En el pecado original el hombre había faltado gravemente a Dios, su Creador, con el pensamiento y con la acción. La humanidad seguía faltando a los diversos preceptos por la idea y por el hecho. No solo la mente, sino la cabeza. Por eso Jesús que tomó sobre sí las culpas de los hombres, Cordero Inmaculado, había de sufrir moralmente y físicamente. Su pensamiento había sido torturado por el dolor más intenso, «dolor de infierno»; su cabeza físicamente también había de sufrir otro tormento: el de la corona de espinas. Las espinas punzadoras se hincaban cruelmente en la hermosa cabeza del inocente Jesús y las gotas de sangre resbalaban por sus sienes gloriosas. Con el cerebro había empezado el hombre ofendiendo al Señor; en la cabeza, sufría el Hijo de Dios la tortura de las espinas... Nosotros, los que nos llamamos católicos, los que nos decimos creyentes, cada vez que ofendemos a Dios con el pensamiento vemos la efigie de Jesús, coronado de espinas, que con una sonrisa amarga de reproche nos recuerda paternalmente que el principio de toda acción es el pensamiento y que cada idea que ofenda la majestad divina es un punzante dardo que se elava en las sienes del Salvador, del dulcísimo Jesús, que nos redimió para que rectificásemos nuestra conducta.

R. G. P.

Curiosidades

La pulga da saltos de a metro, y como tiene de altura dos milímetros escasos, resulta que da saltos quinientas veces mayores que su propio cuerpo. Si nuestros músculos tuviesen la elasticidad de los de la pulga, echad la cuenta de la altura a que sería menester levantar los techos de nuestros salones de baile.

Cuando Anaxágoras se aventuró a decir que el Sol podría muy bien compararse en su magnitud con el Pelopóneso, fué condenado a muerte, y se necesitó toda la influencia de Pericles para librarle del suplicio, aunque no se libró del destierro.

Se suele decir que quien ha contado las estrellas: pues no han faltado sabios, raros y no raros, que han fijado su número: unos dicen que 43 millones, otros que 50. Sirve de sólo para la vía láctea 20 millones.

Algún tiempo después de su gran hazaña obsequió D. Juan de Austria a tres altos personajes con un convite, en que se sirvieron 123 platos sin contar los de repostería, que por tres veces cubrieron la mesa con distintas invenciones de torres,

torneos, castillos, animales fieros... Los vinos presentados pasaron de cuarenta.

Por los años de 1848 había en España 39 sillas vacantes, a las que proveyó Pío IX.

Cuando Víctor Manuel despojó a Pío IX de los Estados Pontificios, no hubo potencia que protestase: la única protesta que se hizo vino de la América del Norte, de la tribu *Corazones de Alamo*; recién convertida a la fe, la cual envió una sentida carta al augusto prisionero.

Durante los 91 años de edad del Emperador Guillermo desfilaron delante de él 21 Presidentes de los Estados Unidos, 48 Reyes, 8 Emperadores y 6 papas.

Actualidad

Una gloria nacional

Con el fallecimiento del ilustre ingeniero catalán Guillermo J. Guillen, España ha perdido a uno de sus sabios más eminentes y a uno de los más originales inventores. Era autor de la fotografía telegráfica. El había logrado transmitir las imágenes al través del hilo sobre el que cabalga como en un misterioso corcel de acero la palabra humana. La reproducción de las imágenes al través del espacio, de los mares, de los continentes hubiese constituido el más glorioso y estuendo de los inventos. Ya lo había registrado con patente de invención, en las principales naciones del mundo, pero ese mago de la ciencia no era rico, ni era alquimista, y carecía de los recursos necesarios para dar finalidá práctica al invento.

En España no se protege la ciencia y el maravilloso invento ha quedado sin convertirse en una realidad fecunda que hubiese enaltecido el nombre de la patria.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 21-III-1918.

(De nuestro servicio particular)

Alemania económica

LXXXIII

La Unión monetaria latina

En varios de los precedentes estudios hemos expuesto algunos datos relativos a las monedas de ciertas naciones europeas, pero como quiera que va a ser necesario mencionar valoraciones comerciales y de otras manifestaciones de la vida económica, que afectan a diversos Estados, se hace preciso presentar, aunque sea sintéticamente, el plan monetario universal y los grandes grupos de uniones, en el orden del numerario.

Del mismo modo que en Alemania todos los Estados germanos fueron a la Unión monetaria, Francia se preocupó del problema, porque a mediados del siglo pasado los galos tenían cambios difíciles.

Para remediar la situación, el gobierno del Emperador Napoleón III celebró entrevistas con los delegados de otros gabinetes europeos, que tenían el mismo o casi igual sistema de numerario.

Se convino en reunir una Asamblea, que al fin se celebró en París y que lleva la fecha del 23 de Diciembre de 1865.

Se firmó un convenio internacional que entró en vigor en 1.º de Agosto de 1866, el cual tenía como plazo vigente hasta el año 1880, pero que podía prorrogarse. En efecto, se ha prorrogado y subsiste.

Este convenio internacional dió lugar a una asociación, que tomó por nombre Unión monetaria latina.

En los comienzos la Unión comprendió los cuatro siguientes Estados, en lo relativo a la moneda, para su relativa o absoluta circulación recíproca en todos los territorios de los países asociados. Son:

Francia, Bélgica, Italia y Suiza.

Excepto Italia, los tres restantes Estados tenían y tienen, como unidad, la moneda llamada franco (*franc* en idioma francés y *frank* en lenguaje alemán, nombre que se emplea muchísimo en gran parte de Suiza).

El franco se divide en 100 céntimos o rappen, que dicen los suizos de lengua tedesca.

Un franco, a la par, vale una peseta. El cambio puede hacer variar la equivalencia y como ahora sucede, una peseta tiene mucho mayor valor que un franco.

Italia posee moneda similar en tamaño, peso, valor, etc., del franco y se titula lira o lire, palabras que en rigor significan, respectivamente, libra o libras, en lenguaje italiano.

En el año 1868 se aumentó el número de Estados asociados y, en vez de cuatro, hubo cinco, al agregarse Grecia que figura desde 1.º de Enero 1869 como país adherido.

Los helenos dracma o dracmai en plural, la moneda de plata que equivale al franco o a los francos, en plural. El dracma se divide en 100 partes, denominada cada una de ellas lepta.

La Unión ha adoptado varias medidas en convenios posteriores, firmados en los años 1874, 5 de Noviembre de 1878, 6 de Noviembre de 1885, 1.º de Enero de 1891, etcétera, etc.

Algunos beneficios han tomado los países firmantes de la Unión monetaria latina, pero el convenio no ha podido evitar los desniveles de los cambios, y ahora, con motivo de la guerra, se ve diariamente en las cotizaciones bancarias y de los mercados de las monedas, que los francos franceses pierden bastante valor respecto a los francos suizos. Y todavía es peor la situación de los italianos, que tienen sus liras con gran depreciación respecto a los francos franceses y aún peor, respecto a los de Helvecia.

Los griegos se encuentran con aún más desfavorable cambio. Toda la economía nacional y privada helena se halla en crisis y el Banco del Estado de Atenas no publica sus balances desde hace mucho tiempo. La intervención militar y política francesa, y en general de la Múltiple Entente, no ha salvado a los griegos, sino que, al contrario, les ha producido quebrantos incalculables.

Queda expuesta a grandes rasgos, la Unión llamada monetaria latina y respectiva situación de los cinco Estados contrayentes del convenio.

Eduardo Navarro Salvador.

Noticias de la guerra

El botín cogido en Rusia

El «Daily Chronicle» refiere que en el puerto de Ojessa hay actualmente 100.000 toneladas de vapores franceses, italianos, ingleses y rumanos, y que el valor del botín cogido por los alemanes en Rusia, asciende a 100 millones de libras esterlinas (2.000 millones de marcos).

Reemplazo de tropas

Según noticia recibida desde Ginebra por la «Neue Zuercher Zeitung» fué motivado el cierre de la frontera francesa, por el transporte de tropas inglesas a Italia destinadas a reemplazar a los franceses, que vuelven a ser transportadas al frente francés.

Ratificación del Convenio de paz de Brest-Litowsk

Reuter comunica desde San Petersburgo que en la conferencia bolchevikieta en Moscú, se acordó con 455 votos contra 30, ratificar el convenio de paz de Brest-Litowsk.

La falta de materias primas en Holanda

Según dice un periódico de Amsterdam, el lunes quedará paralizado el trabajo en 500 fábricas de tabaco a causa de la falta de materias primas.

Petición al gobierno alemán

Los periódicos suizos dicen que el Consejo federal ha pedido en Berlín una indemnización por el torpedeamiento del «Sardine» que llevaba un cargamento de hierro y trigo para Suiza, y que solicitó de las autoridades alemanas practicasen una investigación sobre este caso.

El pleito aliado-holandés

Según información obtenida por el Korrespondenz Bureau es probable que el ministro del Exterior hará el martes próximo en la segunda Cámara una declaración sobre la actitud del gobierno holandés en el asunto de la navegación. El Korrespondenz Bureau dice además saber que el ministro del Exterior declaró que lo que se solicitó de Holanda es que decidiera antes del 18 de Marzo sobre la proposición con arreglo a la cual recibiría Holanda un anticipo de 100.000 toneladas de trigo, si consiente en poner ya ahora a disposición de los aliados parte del tonelaje que en virtud del proyectado convenio deberá ceder temporalmente a los aliados.

Bolo no será ejecutado de momento

Una noticia del *Lokal Anzeiger* desde Ginebra dice que provisionalmente se ha aplazado la ejecución de Bolo; aplazamiento que está en conexión con el hecho descubierto después de la sentencia, que el telegrama dirigido por von Jagow a Bernstorff en Washington, fué descifrada erróneamente. Es únicamente ahora cuando se ha establecido que el nombre de Bolo no figuraba en dicho telegrama, el cual fué decisivo para la condena. Según confirma el embajador francés Jusserand, fué cometido por la policía de Washington, el error de descifrar.

CRUZ ROJA

Comisión de partido de Tortosa

SUSCRIPCIÓN PARA LAS OBRAS DEL DISPENSARIO

CANTIDADES RECIBIDAS

	Pesetas.
Suma anterior.	2.856'00
D.ª Carmen García	1'00
D. Eduardo Gimeno	0'50
D.ª Cinta Vidella	1'00
D. Julián Guillamet	1'00
D. Andrés Torrens	1'00
D.ª Rosa Cortejada	0'20
D. José Navarro	0'50
D. José Subirats	1'00
D. Vicente Benello	2'00
D. Francisco Rodríguez	0'50
D. J. D.	2'00
D. Pedro Estiral	1'00
D.ª Cinta Comí	1'00
D. José Cartes	5'00
D.ª Carmen Tello	5'00
D. Francisco Murall	0'25
D. Joaquín Sacanella	10'00
D. Antonio Damiango	2'00
D. Manuel Vilanova	1'00
D. Enrique Cosidó	5'00
D. Ramón Triquell	1'00
D. M. F.	1'00
D.ª X. A.	0'20
D. Alberto Soé	0'50

Suma y sigue. . . 2.899'65.

Para alquilar

Tienda, trastienda con dos pisos en la calle del Angel, núm. 5.

La cuestión política

Ayer noche, repartiéndose nuestro periódico, recibimos de Madrid a las 19'20 el siguiente telefonema urgente:

Rey ofrecido Dato, Besada poder, negándose ambos a aceptarlo, pues tendrían que disolver las Cortes. Se ha llamado a consulta al Sr. Lacierva.—B

Solución de la crisis

Esta mañana a las 9 hemos recibido un telefonema urgente depositado en Madrid a las 1'40.

A las doce y media formóse el siguiente Ministerio:

Presidencia: Maura.

Estado: Dato.

Hacienda: Besada.

Gobernación: Prieto.

Guerra: General Marina.

Marina: Pidal.

Fomento: Cambó.

Instrucción pública: Alba.

Gracia y Justicia: Romanones.

Programa del nuevo Gobierno

El nuevo Gobierno se ha formado para aprobar en las Cortes las reformas militares, la amnistía y los presupuestos para el año 1919.

Jurará el gabinete esta mañana a las diez.—B.

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Toribio, ob.; José Oriol, Teófilo, pbs.; Victoriano, Frumencio, Fidel, Félix, mrs.; Benito, mj.; Nicón, Domicio, Pelagia, Aquila, Eparquino, mrs.—Ayuno.

La misa y oficio divino son de «sabbato», rito simple, color morado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto. A las diez, Vísperas y adoración de la Vera-cruz. Misa rezada a las once en la capilla de la Cinta. Por la tarde a las cuatro y media salve y procesión claustral a las seis y media, santo rosario y sabatina SAGRARIO y SANTIAGO.—Misa rezada a las siete con lectura del P. Valverde.

SAN BLAS.—Misas rezadas a las 7 y 8 y media: en esta última se practican los ejercicios del mes dedicados al glorioso San José. Por la tarde a las cinco santo rosario y lectura del P. Valverde.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expondrá por la mañana a las seis y media y se reservará a las 8 y 1/2; por la tarde se expondrá a las cuatro y media; a las cinco y media meditación, rosario y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE MARZO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

LA CIENCIA DE LA CRUZ

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Rogaremos en especial para que todos los cristianos, conociendo las excelencias de la Cruz, la amen.

RESOLUCION APOSTOLICA

Venerar y llevar la Cruz de Cristo.

Gran ocasión

A las personas que deseen tener propiedad en el Ensanche del Cementerio de San Lázaro de esta ciudad lo pueden hacer con las condiciones siguientes:

Pagos por plazos o al contado, advirtiéndose que el plazo mínimo es de cinco pesetas al mes, sin cobrar interés alguno de amortización.

Dirigirse para más informes al concesionario D. Francisco Alemany Voltes, calle San Blas, núm. 41, 2.º.

CLINICA
DE
Enfermedades Quirúrgicas
DEL

Dr. Francisco Cavaller Mengual

Partos y enfermedades de la mujer
Vias urinarias y cirugía en general

Nariz : Oído : Garganta

Horas de Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

Calle de Santa / na, 1 **TORTOSA**

Confortables habitaciones para operados, en dos clases

DR. CUCALA
Médico-Cirujano-Oculista

Ojos, Oído, Nariz, Garganta

Se operan desde CATARATAS a todas las operaciones de los ojos.
Motor eléctrico para múltiples aplicaciones de la Especialidad.

Esterilización moderna

Consulta de 8 a 1 y de 5 a 8

TORTOSA-Lonja, 16 (orilla del río) Pes de la Palla

— La Venerable Congregación de los Dolores, nos ruega invitemos a todo el vecindario para que contribuya a dar el mayor realce y solemnidad a la tradicional procesión del Domingo de Ramos.

Sabemos que son muchas las personas que a ella asistirán y algunos jefes de establecimientos comerciales harán que vayan sus dependientes, lo que debe servir de ejemplo para que todos hagan lo mismo, resultando así tan solemne acto tan lucido, como hace muchos años no se haya visto.

— Su tos puede ocasionarle serios y graves accidentes: cúidesela Vd. y procure calmarla enseguida, lo cual logrará con una caja de PASTILLAS KLAM. DOS REALES a caja en todas las Farmacias.

Depositorio en Tortosa:
Farmacia de la Cruz,
Arrabal de Ferrerías, 9.

— Se conoce que desde ayer estamos en la estación primaveral, pues disfrutamos de una temperatura benigna y agradable, llegando a molestar los rayos solares.

Nuestros vecinos aprovecharon la esplendidez del día para pasear por los alrededores de nuestra ciudad.

— La epidemia de la tos ferina, que tantos estragos ha hecho entre los niños de esta ciudad, puede considerarse completamente extinguida.

— Llamen la atención por la variedad de modelos y por lo económico de sus precios, el gran surtido de devocionarios, para Semana Santa y Primera Comunión, que presenta la Librería Voites, establecida en la calle del Angel, número 7 de ésta.

En estampitas impresas, para la Primera Comunión, en cuadritos, placas, capillas y recuerdos para acto tan solemne, también cuenta la citada casa, con un extenso surtido de novedades, muchas de ellas de un refinado gusto artístico y a precios ventajosos.

— Nuestro estimado amigo el abogado D. José Faura Eies ha tenido la atención de participarnos haber trasladado su bufete a la calle de Moncada, n.º 35, 2.º piso.

Agradecemos la deferencia y le deseamos mucho éxito en su nuevo despacho.

— Dando una nota típica de la próxima fiesta, hállese expuestas en algunos establecimientos de esta ciudad las palmas, ya sencillas ya adornadas, para el Domingo de Ramos.

de la calle del Matadero Viejo y llamando a una mujer que en la misma habitaba le ha disparado tres tiros de revolver, disparándose después él otros tres con intención de suicidarse.

Se ha dado parte a la Inspección de Vigilancia acudiendo los agentes con dos camillas, trasladando a los heridos al Dispensario de las Casas Consistoriales.

En vista de su estado se ha llamado al Rdo. D. José Benaiges, vicario de la parroquia del Sagrario para que les administrase los auxilios espirituales.

Ha acudido también el médico D. Secundino Sabaté y después de reconocerlos ha calificado las heridas de pronóstico grave, siendo probable que ella fallezca esta misma tarde.

para ser útil al bien público, único encargo que podía aceptar, me han sido rechazadas por motivos diversos, que respeto, las colaboraciones necesarias.

No he considerado lícito provocar con actos míos el trance de hacerse necesaria la disolución de las Cortes, ni tampoco he podido rehuir la responsabilidad de malbaratar en conatos, probable y casi seguramente infructuosos, el tiempo escaso de que se dispone para la votación de leyes que tienen urgencia inexcusable, entre ellas el presupuesto para 1919.

Nuevas consultas

A las 2'30 fué a Palacio el señor Villanueva a ampliar su consulta.

Después fué el conde de Romanones, mostrándose al salir del regío algo muy reservado.

Fueron después los señores Dato y Besada y el señor Lacierva.

El señor Lacierva

A las siete menos diez llegó a Palacio el señor Lacierva.

—Se dice—manifestaron los periodistas—que ha recibido usted el encargo de formar gobierno.

—No sé nada—contestó el señor Lacierva.—He sido llamado y vengo a ampliar la consulta.

A las ocho menos veinticinco salió el señor Lacierva del regío Alcázar.

He venido—dijo el ministro dimisionario—a ampliar mi consulta, y he dicho al Rey que no puede seguir esto así y que es necesario formar gobierno del modo que sea, pero urgentemente.

—De modo que no forma usted gobierno?—Ni lo formo, ni formaré parte de él. Yo estoy descartado.

El señor Maura

A las ocho entró de nuevo en Palacio el señor Maura, quien nada manifestó a la entrada.

A las ocho y cuarenta salió del regío Alcázar el ex-presidente del Consejo, y dijo a los periodistas:

—¿Qué hay, señores?—Usted dirá.

—Pues no hay nada, nada.

—Si que hay: mucha expectación.

—Si no hay más que expectación...—Pero ¿usted no se encarga de formar gobierno?—No se trata de eso; se trata de celebrar consultas, que es lo que se está haciendo, continuarán esta misma noche.

—¿No puede usted decirnos quiénes serán los consultados?—No lo sé.

Pro-hombres en Palacio

Alrededor de las diez de la noche llegaron a Palacio los señores Maura, García Prieto, Dato y conde de Romanones, para conferenciar con el Rey.

A la entrada únicamente el conde de Romanones dijo a los periodistas que era de desear que la situación quedará solucionada esta misma noche.

A las doce menos cinco llegó al regío Alcázar el señor Alba, y al poco rato llegó el señor Cambó.

El resultado de esta reunión es esperada con una enorme expectación. Los cafés, centros de información, etc., rebosan de público.

Frente a los transparentes de algunos periódicos que van haciendo públicas las insidencias de la crisis, se agolpa la multitud.

Pocas veces se ha visto en Madrid expectación igual.

La impresión es de que en esta reunión se tratará de formar un gobierno de concentración monárquica.

Cambiando impresiones

Se han reunido los diputados de la izquierda para seguir cambiando impresiones acerca de la actual situación.

Con el mismo objeto se han reunido los diputados jaimistas.

IMPERIAL
VICHY de Caldas
de Malavella

Agua gaseosa natural, alcalina,
diurética, la única que garantiza su
legítima procedencia con el precinto
municipal.

PÍDASE EN TODAS PARTES

De sociedad

A todas las señoras y señoritas que hoy fiesta de Nuestra Señora de los Dolores celebran su fiesta onomástica les deseamos muchas felicidades.

— En el mixto de ayer tarde marchó a Manresa la distinguida señora D.ª Asunción de Salvador, viuda de Alemany, con objeto de pasar unos días en aquella población al lado de sus hijos los señores de Catalá.

— Ha regresado de Barcelona nuestro querido amigo el joven abogado y secretario de la Cámara de Comercio D. Felipe Tallada Cachot.

Antigua casa de chocolates (elaborados a la piedra) puro de cacao y azúcar

LUIS TALLADA
(HIJO DE DOMINGO TALLADA)
Especialidad en clases buenas
Moncada, 4.—TORTOSA

Cámara de Comercio

Se convoca a sesión ordinaria para el próximo sábado día 23 a las once de la mañana para despachar la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Comunicaciones y asuntos de trámite.
- 3.º Estudio y acuerdo sobre la nueva organización de la Cámara por virtud de lo dispuesto en el Reglamento definitivo publicado en la «Gaceta», fijación de la distribución de los electores en grupos y categorías y señalamiento del número de representantes que unos y otros deben elegir en lo sucesivo.

Tortosa 21 de Marzo de 1918.—El Secretario, F. TALLADA.

Dr. Emilio Llorca
Corazón y Pulmones
C. Puente de la Cinta, 7.—Tortosa.
Teléfono núm. 179 y 180

Correo de la tarde

MADRID
El proceso de la crisis
Nota del Sr. Maura

La nota facilitada por el señor Maura dice así:

«Manifesté, al ser consultado, que cuando se intentase reunir una mayoría en las nuevas Cortes, formada con grupos que tengan representación en el ministerio, mis antecedentes y convicciones personales me excluían de semejante empresa.

Invitado después a intentar la formación de un gobierno con homogeneidad suficiente

Necrológicas

Ha subido al cielo el precioso niño Antonio Llorca y Mestre, hijo de nuestro querido amigo el ilustrado médico D. Antonio y que ya era el encanto de sus padres. Acompañamos a su familia en el sentimiento que les aflige por tan dolorosa pérdida.

Sucesos

Esta mañana, a las once y media, un sujeto natural de San Mateo, llamado Vicente Escorbilieta Caldach que hace tiempo residía en esta, prestando sus servicios en el café del Trinquete de Remolinos ha ido a una casa

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 22 de Marzo de 1918, a 9 h.

Temperatura máxima de ayer 18'8 luvo lugar a las 14 h.

Mínima de esta madrugada 5'9.

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 769'4 y a las 7 de hoy 771'5.

El viento reinante fué ayer del NNE. y SSE. y durante la noche ha sido del N.

NOTA: Ayer cielo despejado y buen tiempo. A media tarde comienza a soplar viento húmedo del SE. y se cubre rápidamente el cielo con densos nubarrones que avanzan del NE. Por la noche vuelve a despejarse el cielo.

— Ayer por la mañana se personó en la Administración de Correos de esta ciudad un oficial del ejército comisionado por el Gobernador militar de la provincia con la misión de que los carteros firmasen un documento en el que constase la determinación del Gobierno de no reconocer la actuación de las Juntas de Defensa.

Después de una discusión entre ellos, lo firmaron los señores Barbosa, Roca, Querol y Jamás. No haciéndolo los señores Mayo y Melich. Los señores Andreu y Nicolau no lo hicieron por estar movilizados.

Acto continuo los que no lo firmaron fueron declarados cesantes.

El servicio de correos se hizo ayer igual que los pasados días, no recibiendo otra correspondencia que periódicos.

En la Administración prestan servicio además del administrador, oficial y carteros, un sargento y soldados del batallón que guarnece esta plaza, cuidando estos últimos de recoger la correspondencia en los estancos.

La mayoría de los trenes que traen correspondencia dejan las sacas en esta ciudad equivocadas.

Urge que este estado de cosas cese de una vez, siendo de esperar que en el nuevo Gobierno uno de sus primeros actos será el de solucionar este grave conflicto de las comunicaciones, pues la anomalía actual causa perjuicios inmensos a la nación.

La Zapatería de Felipe García que se distingue por sus clases y precios se ha trasladado a la calle de la Rosa, 10.

Gran surtido en toda clase de calzado de última novedad.

ROSA, 10

ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas.

Clínica dental MESTRE
D.º en Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»
TORTOSA

MARIN--DENTISTA
Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación--TORTOSA

Tacones goma
forma tapa y redondos marca
Parcat y Roselló
Clases superiores a 1'25 pias. par en todos los tamaños.
Zapatería Moreso
Angel, 15. (bajo el porche).

Biblioteca selecta

Volúmenes de sana e instructiva lectura, magníficamente ilustrados y bonita encuadernación; llevan todos la *Censura eclesiástica*. Ejemplr 0'60 ptas.

Librets populars. Apropòsit per a esser repartits en tota mena de Col·legis, Escoles, Doctrines, Congregacions, Centres de Moralitat y Festes Religioses. Un exemplar 0'10 ptas.

Gran surtido en devocionarios a precios económicos. Idem en estampas, rosarios y medallas.

Declaraciones de subsistencias, altas y bajas; descuento proporcional al número de hojas.

Pídase en la Librería Papelería e Imprenta de

Viladrich Hermanos
Sucesores de F. Mestre
Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas.

Clínica dental MESTRE
D.º en Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»
TORTOSA

MARIN--DENTISTA
Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación--TORTOSA

Tacones goma
forma tapa y redondos marca
Parcat y Roselló
Clases superiores a 1'25 pias. par en todos los tamaños.
Zapatería Moreso
Angel, 15. (bajo el porche).

Librería, Papelería,
objetos de escritorio
Viuda J. Fontcuberta
Den Carbó, núm. 9